

ТРАЖИЦЪ

СЪОБЩАВАМЪ ВЪСТНИКЪ ЗА ОБЩЕСТВЕНА И СТОЛАННО-ОКОНАЧЕШКА ЛОВИНА.

УРЕЖДА РЕДАКЦИОНЕНЪ КОМИТЕТЪ.

Всичко се изпраща до печатница „Свѣтлана“—Марангоровъ—Ямболъ.

АБОНАМЕНТИ: въ година 70 лева; месец 35 лева; а год — 20 лева. Издана брой 150 лева. ТИПНА СЕ: за месец 10 лева; за година 100 лева. За чужбина по 50 лева. За хроникери — по споразумение. Всичко въ предплава. Работи се по искане.

Д-ръ Б. М. КРИСПИНЪ
ЗЪВЕНЪ ЛЪКАРЪ
 се установи на практика въ гр. Ямболъ ул. „Царь Самуилъ“ № 57.
 Преглежда и се осигурителни книжки.

ДИМИТЪРЪ ХАДЖИЕВЪ
 Адвокатъ въ гр. Ямболъ
 Премѣсти писалището си въ бившата кантора на **Нова Тражикова Компания** — (югоря стажъ въ зиданото на **АВРАМЪ КОЕНЪ** — юго-източния жгълъ на **БЕЗИСТЕНА**).
 Телефонъ № 70

НАРОДА

Народа е оная широка площ, на която всички проповѣдникъ на идеи се опира. Той е оная база, на която всички обществени се махнатъ стъпки, за да бъде състоятелни въ стремежитъ си. Той е оная същностъ, въ името на която се прокламираатъ всички реформи.

И политика! цели социалнитъ си реформи за негово благо, и духовния водач се грижи за неговата религиозна, единичност, и критика се старва да накарва художникитъ да творятъ нѣщо гравироманно за народа. Въобщъ всѣмъ, който се е заелъ съ работа не само за себе си, обхваща, че върши това винаги за него — за народа.

И този народъ, който носи колкото динамика въ себе си, е тъй благосклонно настроенъ спремо всѣмъ реформаторъ, е тъй доверчивъ, че всѣмъ е сигуренъ, че щомъ изидатъ лозунгата: „за народа“, той не ще възнегодва. И така сж се създали, по той пътъ сж се явили демаржитъ — изповядчикъ и вярвоетъ на народа.

Тръшка е, че всѣмъ общественикъ сита въ повечето случаи въ по-малко народа за тълпа, че всѣмъ по своему го махка и се махка да създаде тази или оная форма. Бодяватъ народа съ всѣмъ багри на партийнитъ цѣлтове, тласкатъ го отъ монархизъмъ къмъ парламентаризъмъ, отъ комунизъмъ къмъ фашизъмъ и по той начинъ действително го приближаватъ до състоянието на тълпа, която се люта, която действа по чужда воля.

Но народа като цѣло не е съ психологията на тълпа, не е комплексъ който не мисли.

Нима всички общественици, интелекти, техници не сж изразъ на патентната народна мисль, мисль, която вече и въ широкитъ народни слоеве се вече повече индивидуализира и стреми да отърси онекуството на своитъ синове, тогава когато тѣ забравятъ предназначението си?

Да, това пробужда не вече почнало, народа излиза изъ достигащото обществено съзнание и сега повече отъ всякога е необходимо умля раждовене, педагогична срѣжностъ, за да не се похабитъ ценнитъ ни сили, за да не му се даде крива насока. Жестокитъ удари, които му се нанасиха съ недовашнитъ междубосици, сж го тѣт сентивизирали, че е достатъчно едно малко каямъче да обрне колата.

И въ този важенъ до критичности моментъ, народнитъ водачи иматъ само единъ и то превъзходенъ дългъ:

— Да не си служатъ съ старитъ отживѣли методи и похвати, да не подкриватъ лопитѣ му чувствата и да възпитаватъ така, че всичко лошо минало да не се случва и за въ бъдеще.

Защото макаръ и залезжитъ на добри пории у народа да сж колкото, тѣ, при неспрѣчна разработка, могатъ значително да намалѣятъ и по той начинъ лошитъ да надбягатъ А народа въ проявление на злитъ сили е стихийнъ. Тогава тежко и горко на неразумнитъ водачи.

Да ценимъ народа, да го уважаваме и да го правимъ възпитавателъ — ето единъ достоенъ лозунгъ за всѣмъ общественикъ.

ЗАЩИТО! **ЗАЩЕ!**
 ЗА ДОМОСТРОИТЕЛИ, ПРЕДРИЕМЧИЦИ И ДЪРВОДЕЙЦИ.
 За предстоящата строителствъ с-зонъ.
КУТЮ ДОЛУСЧИЕВЪ & ГЕОРГИ ЮЗОВЪ (паянларски площади) всички видове най-добросъвестни борони, гради, тапци, дъски и летви, които продаватъ на конкурентни цени.
 Приематъ се поръчки по специални разпорѣки.
 УЛЕСНИЦА ПРИ ИЗПЛАЩАНЕТО.

ХРИСТО КЪСТОВЪ
ЯМБОЛЪ, УЛ. „ТЪРГОВСКА“.
 Съобщавамъ на г. г. клиентитъ си отъ града и околията, че премѣстихъ магазина си на ул. „Тръговска“ (бившата кръчма на Димъ Ат Бяновъ) и го снабдихъ съ пълненъ асортиментъ (чѣшитъ) колониални етоки. Набавихъ разни видове салами, наденици, пастарми и други меси-произведения отъ фабриката на **БРАТЯ МАТЕВИ** въ Пловдивъ.
 Доставашия пречутата тръшца отъ Търново. Винаги на разположение разни прѣсни и солени риби.
 Бонбони, шоколади и разни захарни прѣвѣвки.
 деня отъ всички фабрики.

ЗЕМЛЕДѢЛЦИ!
 Всичко друго е вътъръ, освенъ тракторитъ
„ФОРДОНЪ“
 На складъ при представителъ
А. Малиновски—Ямболъ.

Машинна баньрджишка работилница
„ТРАДЪ“
Бр. В. и Г. Юр. Казанджиеви
Ямболъ



Изработъ разни модерни казани франциска тинки.

ВЪ СПИРТО-ПИТИЕИНИТЪ СКЛАДОВЕ
 на
СТ. ИВ. КАСАБОВЪ & СИМЪ
 въ I и II отдѣлъ на града
 съ лъкъ чистъ денатурирани СПИРТЪ ЗА
 е пристиगतъ чистъ денатурирани СПИРТЪ ЗА
ГОРЕНЕ при много намалени цени.
 На едро по споразумение

Г. Бръневъ.

ИЗЪ АЛПИТЪ.

— ПАТРОНИ —

13

Въ успешната частъ на злодеевото сж тренета, лодки, разбавителни заедания. Не се чувстватъ умине се забавана Изидва че самоваритъ у немца е силна И прима ни се не бе ждале дамахъ времето когато Германия ще знавае сѣвѣр сж сѣвѣр индустрия и промишленостъ Не промяна времето си та роби!

Отзавили къмъ извиратъ сине се отпавне въ австрия тукъ е сѣбно всичко което се употребява въ войната. Голмнтъ пушкама мачатъ, а било е време

когато тѣ сж създавали доста работа на Ангела на Сърбията. Зна мена, сиражениа, военна техника, — всичко говори за неспиритиране духъ на човкъа да бъде господаръ.

А въ тѣ си времена той не под бири средства Тукъ е представе на всѣмъ гъна отъ военна животъ; асѣмъ нишъ отплади оня ужасъ който те е избѣляа или вѣдѣва. Минаваме въ отдалъ на парнитъ. Въ гуймата псторговина на арбентитъ сж и нѣколко български. И не може да той мурѣ да издѣра хората да се отпаватъ нѣ спомитъ кърпави подателъ Ина сѣбра ритъ тукъ човкъоубийни машини

В А БЪЛГАРИЯ И ЖИВОТА.

(Продължение отъ брой 116).
 Да, народътъ се е пробуждао само въ мисълта на само задоволяване се единича, що е найпѣшитъ съ тогара на възможности работъ божавъ за просвѣта, истина и право. Тѣ си работи въ повето и само поглежда къмъ свои братъ — ученикъ на държавата, който е беднина, за да му изпрати отъ сѣнитъ плодове на културата.

Думата Култура значи като нѣщо непомогливо въ душнѣ на българинотина. Културата е очертава само своята блѣда сѣнка въ съзнанието на повечето българи.

А за да може да се насочатъ къмъ правенитъ и чистъ животъ, следитъ душа, налага се едно съдѣняване на индивидуитъ въ сферата на тѣхната дейностъ като на божественитъ. Българинъ да отае живѣтъ поне номоитъ отъ своя животъ въ служене на своитъ братъ и се замисли за съдѣбата на човкостото, която не се подобря работъ подалена ядрѣнина — духовенъ урвень на себе си. Христосъ е единственъ нежданитъ прѣврѣ въ този отношение на насъ и днесъ се издигнатъ гласове по стѣгатъ и мегданитъ въ уллицата и планината за възбавне недѣлнитъ на човкостата и промяване на съдѣбата — Животъ.

Историята ни сочи патѣщата, по които сж се създавали и разналяли разнитъ цивилизации въ света; дресностъ истия своитъ богатства съ похитъри и владоство за насъ, а и днесъ има извори на съвѣтаната, каквито сж будиститъ на духовния подемъ и ратнищитъ на Свѣтлата и Любова въ насъ и между народа. Тѣ ни добряватъ новитъ методи за работа, но колко сж още ревноситъ цѣвритъ на божия животъ.

— Още живѣемъ съ сменението въ другитъ и въ себе си.
 А ето, че всичко прѣживѣва лавоя въ своя пѣлтъ: човкѣтѣ мисль се стреми да синтезира и да даде постъпкитъ, да се живота въ нѣщо цѣло, неизмѣнно: наука, философия, искусство, всичко се пречупва презъ новата прѣзда на човкѣтѣ душа и дава нова постъпка, да се скрѣпи дава за човкѣтѣ проия.
 Едно остана за дѣшитъ шодое осындае се — да повдеснатъ новитъ разбирания за животъ и да жду отдалеченитъ свои бр

не сж въ състояние да стрѣнатъ, воинствениа духъ на човкъа и го накаратъ да си дава обета „никога повече война“!

Трѣвая ни носе презъ нуменъ тѣ ушни на науцане Момъкъ за да го видѣмъ пакъ кой знае колко. Отъ тукъ вече се връщаме къмъ България Угре че сме въ Европа и следъ това — промява Западъ.

Шестнадесетитъ вѣка са си прѣвила въ ормониро горъ здание. Поголеги и малки вѣща чекърѣ, класни национъ принаша съвѣтъ съ единитъ, които ние неспомитъ нѣщо. Ще изкуваме онова нѣщо, на лѣва кохотѣ, погледъ, индѣ отъ актуалнитъ за Виена не минава.

Следва.

